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Desszimisia ujév 
imióta eszünket tudjuk, ugy emléke- 

ré, hogy akárhogy is volt, mindig 

yos reménységgel léptük át az uj- 

tendő küszöbét. Friss felbuzdulással 

intunk egymásnak boldog ujévet, 

y legalábpbb Is megjegyeztük, hogy 
n az elkövetkezendő ujév jobb, 

az elmult, amelynek nyakára hág- 

Helyes és régi jó szokás ez, bizo- 

azok eljövendő változásai felé. Ez- 

örtént először, hogy még ezt a re- 

kedő hangulatot sem hozta meg 

év. Ha el is mondogattuk egymás- 

a b. u. é. k. hagyományos formulájat, 
" ivántunk is irásban, sürgönyben, min- 

szépet és jót, ahogyan ez az első 

7 m kban illik, valahogy mégis örömte- 

és lélektelen volt az egész játék, 

atott át senkit az év megujhodásá- 

öröme. Mély, komor pesszimizmus 

odik egész élet fölött. És ez a 

ár az első napok mecsvilágát is 

3 csak lelkünk tükörképét mutatta 

ködös, borongós 1937. január első 

Senkinek sem volt kedve, hogy 

rdezze rózsásan felcsillanó kiván- 

gal, vajjon mit hoz az ujév. Csak a 

nkkel legyintettünk lemondólag. És 

gyvilág ujévi politikai összegyüleke. 

sem festlettek biztatóan kimélyitett 

mintha csak Európa sorsának leg- 

abb intézői is félnék az eljöven- 

év dodonai ajándékait. Teljes a bi- 

nság. Két év előtt ujévkor tar- 

gy beszédében Macdonald akkori 

1 miniszterelnök azért fohászkodott, 

/ bár jönne már el az idő, amikor 
ekevasat kovácsolnak a kardokból. 

jjon milyen beszédet mondana most, 

a fegyverkezés üteme kétségbeej- 

mint valaha és minden erkölcsi 

Imától megfosztott, kicsufolt játék- 

a béke. Hihetünk-e még a szóban 

án, hogy Roocsevelt a minden embe- 

Dékességét hirdeti, de ugyanakkor 

száz és száz repülőgépet küld a 

olországi harcterekre. Hihetünk-e a 

sztelődés gondolatának, amikor 

száz nemzetközi megállapodás, 

és, uri emberek megállapodása 

re, egyetlen puskaporos hordó az 

ilág? Mi lesz a Földközi-tenge- 

i lesz a Csendes- óceánon? Hova 

a kinai-japán ellentétek? Mi 

ég Spanyolországban? Vajjon 

európabomlasztó bombák rejle- 

a Komintern tarsolyában? Ezek 

a kérdések és van ezeken kivül 

ok más, amelyek eldöntése mind 

az esztendőben esedékes. És ele- 

egyetlen szerencsétlen mozdulat, 

ét lángba boruljon az egész vi- 

iféle a vesredelem hogy már 

zimizmus sötét szövétnekkel takarja 

Ünnepélyes uj 
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szólt az ocszág unénéhez 

Öfelsége Carol király az uj esz- 
tendő beköszöntésekor, Szilveszter éj- 

szakáján tizenkét órakor rádiószóza- 

tot intézett az ország lakosságához. 
Beszédét azzal kezdte, hogy az ország 

népének boldog uj esztendőt kivánt 

és kifejezte azt a kivánságát, hogy 

az uj esztendő az országnak és népé- 

nek jólétet, pékét és bolodgságot hoz- 

zon. 

Ebben az esztendőben is min- 

den erőmmel törekedni fogok 

- mondotta az uralkodó - 
hogy az ország, a jóindulatu 

e 

évi 

Ujév napján a fővárosban fényes 

ünnepségek voltak. Déli tizenkét óra- 

kor Öristea Miron patriárka nagy 

papi segédlettel ünnepi istentisztele- 

tet tartott, amelyen Ödelsége Carol 
király, a kormány tagjai és a diplo- 

máciai testület tagjai is résztvettek. 

Az istentisztelet után az ural- 

kodó ellépett a diszszázad 
előtt, majd a királyi palotába 
hajtatott, amelynek trónter- 
mében fogadta az ujévi üd- 

vözléseket. 

Elsőnek Cristea patriárka fejezte ki 
szerencsekivánatait a görög keleti 

egyház nevében, majd Tatarescu 

miniszterelnök mondotta el üdvözlő 

beszédét és hangoztatta, hogy akár- 
mit hoz is a jövő, az országban csak 
a szolidaritás és az egyetértés paran- 

csait fogják követni, mert az általá- 

nos jólét csak a rend és a fegyelem 
keretében folytatott megszakitás nél- 

küli munkával érhető el. Ennek a hit- 

nek fáradhatatlan és lelkes hirdetője 
- mondotta - éppen Felséged volt, 

aki mindenki lelkében lángra gyuj- 
totta a munka és a kötelességteljesi- 

tés kultuszát. 

Felséged szózata, amelyet az 

uj év küszöbén a lakossághoz 
intézett, visözhangra talált 

üdvözlés 
a királyi paota tróntermében 

emberek segitségével a fejlő- 

dés és előrehaladás utján egy 

lépéssel előbkibre jusspn. 

Meg vagyok róla győződve, hogy a 
szivemből áradó szeretet népemnél 
megértést ál és ugyanolyan sze- 

retettel és vagaszkodással viszonozza. 
Minden munkám és akanatom oda 

irányul, hogy jót cselekedjek és a ne- 

kem drága népet a fejlődés utján to- 
vább vezessem. Lelkem mélyéből és a 
boldog napokba vetett bizalommal ki- 

vánok mindenkinek boldog uj eszten- 
dőt! 

az összes román szivekben. 

Beszédét a király, a trónörökös és 

a kiárlyi család éltetésével fejezte be. 
Az uralkodó erre megköszönte a 

szerencsekivánatokat és az üdvözlé- 

sekre válaszolva többek között ezeket 

mondta: 
- Olyan nap ez, amely kötelesséz 

günkké teszi, hogy megemlékezzünk 

az elmult évről és előkészüljünk az uj 

esztendőre. Az elmult évet sötét aggo- 

dalmak árnyákolták be, de Isten aka- 

ratából és az emberek megértése rnévén 

békében telt el és a fejlődés, valamint 

jólétnek bizonyos jeleit szolgáltatta. 

Két év előtt hasonló alkalom- 

ból kormányomnak utmutatá- 

sul azt a tanácsot adtam, hogy 

gazdaságosság legyen a ve- 
zérlő elv, 

hogy ezt a tanácsot Örömmel látom, 

megfogadták és kivánatos volna, hogy 

a gazdaságosság érzése hóditson minél 

nagyobb teret a vezetők lelkébem és le: 

gyen az ország lakosságának 
erősbödő kivánsága. Az uj esztendő 

különösen három tekimtetben követel) 

majd áldozatot az ouszág lakosságától, 
Ez a három magzsabb pa- 

rancs a hadsereg, az ország- 

utak és a közegészségügy. 

Ugy a mai kormánynak, mint a kö- 

egyre 

vetkező kormányoknak a következő ta- 

nácsot adom: Ha azt akarják, hogy az 

ország szeresse őkeit és én a kormány- 

nak kijáró támogatásban részesitsem 

őket, akkor a gazdaságosság szellemét 

a közjó érdekében érvényesitsek. Az 
ország népe legyen meggyőződve, 

hogy arról a helyről, ahol a Minden- 
ható és a nép akaratából állok, rendit- 

hetetlenül arra fogok törekedni, hogy 

kivánságom, amely az ors kivánsá- 

benne, hogy azok, akiik a felelősségben 

esztozkodnak, megértenek engem. 

- Meost a pesszimistákhoz fordulok, 

mert minél inkálbb hiszik azt, hogy a 
dolgok folyása sulyosbodik, annál in- 
kább arra kell törekedniök, hogy a 

helyzet javuljon. Az egyesülést és a 

lelki együttmüködést óhajtó szózato- 
mat most különösen azokhoz intézem, 

akik a valóságnál sötétebben látnak 
mindent. 

Ismerjék fel, hogy minden 

személyi fájdalmat félre kell 

tenni, mert csak az ország ér- 

dekeinek szolgálata 

heti meg azt a bajt, amelyet 

mindenben látnak 
Az uralkodó végül az ország lakos 

ságánalk boldog uj esztendőt kivánt. 

Öfelsége szavait az ünnepség részt 
vevői lelkes éljenzéssel fogadták. 

Az ujévi fogadás után az uralkodó 

szüntet- 

elhagyta a fővárost és Sinaiába uta- 
zott. Az udvari ünnepség után a libe- 
rális párt politikusai Bratianu Di- 

mut keresték fel, akit a kormány nevé 
ben Inculet helyettes miniszterel- 
nök üdvözölt. 

Bratianu Dinu a pártban 

uralkodó egység szükségessé- 

géről beszélt és megköszönte 

az üdvözlést. 

Este Tatarescu miniszterelnök is meg: 

jelent Bratianu Dinunál és hosszasan 

tanácskozott vele : 

mindenféle pánamerikás vagy hasonló 

összefogó célzatu tevékenységet. Min- 

,den, ami szép és felemelő gondolat, 

pusztába kiáltó szó, frázis. A felkorbá- 

csolt támadó indulatok, az örvénylő vI- 

/ * 

zott közgazdaság, az erős békemelochjá 

nak áldozott milliárdok a nagy katakliz 

ma felé sodorják a vilád népelt. Ha Gent 
télisportos napsugaras tájaira is beköl- 

tözne, ha csak egy pillanatra is. ez az 

lán abban a fenyes palotában is többet 

cselekednéenek az igazi békéért. Azért a 

békéért, emelynek a szelidségében van 

az ereje és amely egyedül képes arra, 

hogy eleszlassa ennek a végree évnek 

k légszemléleti ellentétek, a megbéklyó- ujévi sötét világpesszimizmus, akkor ta- 
* 

baljéslatu á másalt. 

Bizonyos vagyok 



A spanyol polgárháboru az uj esz 

tendőben is tovább folyik. Franco 
tábornok, a burgosi nemzeti kormány 

feje, ujév napján rádiószózatot inté- 

zett a spanyol néphez. Köszönetét fe- 

jezi ki mindazoknak a spanyoloknak, 

akik a nemzeti kormány mellé állot- 

tak, Meggyőződése szerint a vörösek 
alatt levő területek polgári lakossága 
is mind a nemzetlekkel rokonszenve- 

zik, azonban a vörösek terrorja miatt 

nem tudják ezt kifejezésre juttatni, 

Hangsulyozta, hogy az őötésfél hónap 

alatt, amióla a polgárháboru folyik, 

a nemzeti csapatok igen sok győzel- 

meg arattak. 
Bizonyos, hogy a végső győ- 
zelem most már nem késhe- 
tik sokáig és ugy a főváros, 
mint pedig Spanyolország 

minden része a nemzeti csa- 
patok birtokába kerül. 

Teljes Spanyolország nyugodtan 

várja felszabadulását, amelyet a nem- 
zeti kormány hoz számára. A Mosz- 
kva által Spanyolországba küldött 

kommunistákat minden bizonnyal 
hamarosan leverik. 
Az angol tengerészeti miniszterium 

jelentése szerint az Eerid nevü . 

1934 tonnás angol teherhajó Haifá- 
ból Liverpool felé haladt, amikor Oap 
Európa közelében egy spanyol nem: 

zeti hadihajó jeleket adott, hogy áll- 

jon meg. 
Az angol hajó nem engedel- 
meskedett, mire a nemzetiek 
hajója előbb két vaki tést 
adott le, majd utána többezör 
élesen lőtt. Ezek a lövedékek 
semmi kárt nem okoztak az 

angol hajóban. 

Az Etrid azután háboritatlanul foly- 
tatta utját. 

Megirtuk, hogy a Königsberg 
német cirkáló felszólitotta a bilbaoi 
hatóságokat, szolgáltassák ki a spa- ee- 
nyol felségjog alá tartozó vizeken ki- 
vül feltartóztatott Palos német te- 
hergőzös spanyol utasát és rakomá- 
nyának lefoglalt részét. Miután a fel- 
szólitásnak a bilhaoi vörös hatóságok 
nem engedelmeskedtek, a német kor- 
mány - mint Berlinből jelentik - 
kénytelen volt ellenrendszabályokat 
életbe lépbetni. Ujév napján a Kö- 
nigsberg hajó találkozott a Soton ne- 

; vü spanyol gőzhajóval, amely a va- 
lenciai vörös kormány tulajdona. 

A Königsberg felszólitotta a 
Soton hajót megállásra és 
mivel az nem engedeimeske- 

dett, több éles lövést adott le 

A spanyol tehergőzös a lövések elől 
menekülve Santona közelében egy 

hemokzátonyon megfeneklett, Erre 
személyzete elhagyta a fedélzetét. A 
megmenekült személyzetet egy ha- 
lászbárka vette föl. Egyes lapoknak 
azt a hirét, mintha a Soton személy- 
zetét a Königsberg vetie volna fedél- 

zetére, német részről cáfolják, 
A Reuter-ügynökség bilbaoi jelenté- 

se szerint a Königsberg cirkáló akkor 
állitotta meg a Soton-hajót, amikor az 
Bilbaoból Santander felé haladt. A 
Königsberg felszólitotta a spanyol ha- 

jót, hogy egyik tsztjét küldje át a 
Königsberg fedélzetére. 

Amikor a tiszt megjelent, nyi- 

latkozatot irattak vele alá, 

amely szerint tudomásul veszi, 

hogy a Sotont a Palos-hajóval 

szemben követett eljárás meg- 

torlásaképpen állitották meg. 

A tszt ermne visszatérhetett a Scotonra 
és magával vitte a Königsberg cinkáló 

utasitását is, hogy a Soton hajózzék 
Galicia-tartomány valamelyik kikötő. 

jébe, amely a nemzetiek kezén van. A 

Soton ennek nem tett eleget, hanem a 

part felé menekült, Alkikor érte a sze- 

rencsétlenség, hogy zátonyra futott. A 
Königsberg akkor több lövést adott le, 
de amikor a kormány repülőgépei meg- 
jelentek felette, eltávozott. A Soton 
nemsokána lekerült a honolkzátonyról 

és folytatta utját. 

Berlinben ezzel kapcsolatosan 

közlik, hogy a Königsberg 

csak vaktöltéssel lőtt a spa- 

nyol hajó után, 

Rejtélyes bombameménylet történt 

Rammnicul Valcea városban. Ujév éj- 

szakáján két bomba robbant az ottani 
püspöki palota kapubejárata alatt és 
a robbanás a kaput, a falakat és a lép- 
csőket megrongálta, ezenkivül pedig 

számos ablak is betört. A robbanás ide. 
jében senki nem ta: ózkodott a kapu- 

bejárat közelében és igy emberéletben 
nem esett kár, A hatóságok megindi- 

tották a vizsgálatot, amelynek során 
kitünt, hogy a bembálkat a püspöki pa- 

dancimá-bárban 
január 3-án, vasárnap este 

ul tagok 
eutatkozása 

lota bejáratának kettős ajtaja közölt 

helyezték el. A szakértők megvizsgál- 
ták a bombálk maradványait és megál- 

iapitották, hogy a két bomba kezdet- 
leges készitmény volt és azokat gyuj- 
tózsinor segitségével röpitették a leve- 

egymást a 1 spanyel vizeken 
cirkáló hajók 

/ 

Barcelóna közelében a Prato de 
Lloatti nevü repülőtéren ujév napján 
véres egemények játszódtak le. A 
nemzeti felkelők három vadászrepü- 

lőgépe lelőtt három vörös repülőgé- 

pet, amelyeket angol és francia piló- 
ták vezettek. Ez a körülmény nagy 
elégedetlenséget keltett a vörösek 
szolgálatában levő külföldi pilóták 

között. 

Ezek gyülést tartottak és 
azon kijelentették, hogy fél- 
revezették őket, amikor a vö- 
rös kormány szolgálatába 

szegődtek, 

Biztositották őket, hogy a nemzetiek 
nek nincsenek vadászrepülőgépeik és 
hogy szolgálatuk teljesen veszélyte- 

len lesz. Amikor a külföldi pilóták 

gyülésüket tartották, a repülőtér pa- 
ranosnoka két század katonát vonul- 
tatott fel ellenük. Ezek a pilótákra 

gépfegyverekkel lőttek 

Hir szerint a pilóták közül 
öt halálosan, több könnyeb- 

ben sebesült meg. 

Valenciából jelentik, hogy egy te- 

hergépkocsi, amelyen a nemzetközi 
divizió két hónapi zsoldját kitevő hét 
millió pezetát szállitottak, eltünt. A 

gépkocsival együtt eltünt az a tizen- 

két barcelónai katona is, aki a pénzi 

kisérte. 

Salamancai jelentés szerint Franco 

tábonnok az ujév alkalmával hetven 

halálra itélt kommunistánalk kegyel- 

met adott. Franco gyakran él kegyel- 
mezési jozával és eddig már többszáz 
esetben tette aztt 

A baszkekormány hívatalos jelentést 
adott ki, amelyben hangsulyozza, nen 
fogja türni, hogy spanyol vizeken meg- 

sértsék a nemzetközi jogot. Utasitotta 
had hajóit, hogy tegyék meg a megfele. 
lő intézkedéseket ezzel kapcsolatban. 
ete 

ét bomba robbant cáy püspöki 
palota kapubcjárata alati 

a merénylet a püspök ellen irányult, 

mert a püspöki lakás a robbanás szin- 

helyétől mintegy ötven métennyir 
van. Inkább azt hiszik, hogy a robba- 

násnak tüntető jellege volt. A nyomo- 
zás több irányban is folyik. Az a gya- 

nu merült fel, hogy a merénylő a püs- 

pökség szomszédságából került ki. A 

gyujtázsiner ugyanis a szakértők sze- 

rint olyan gyorsan égett el a bombá- 
nál, hogy aki azokat elhelyezte, az csak 

a püspöki palota környékén keneshe- 

tett menedéket. Ninos kizárva az sem, 
hogy a merénylettel azt akarták el- 
érni, hogy az ujévi köszöntések elma- 

radjanak. A hatóságok a püspök 
eejét és az egyik szelgét őörizetbe 
vet 

szaka a szépasszony és udyarlója az 

deeertü 
ungen u Türschlies: 
Yale, Zeles ete. 
finden Sle nur ba 

RHecomi 

Bacuresti, st. camniaeanu 14 
ma 

deges 

a német sajtó 
Berlini jelentés szerint a német saj 

idegesítik azok a hirek, amelyek Néme!t 

országról a külfökh lapokban megjel 
nek, Hangsulyozzák, hogy Németors 
got békeszeretet hatja át és azért képte 
lenség Németországani kapcsolat 
automatikus háboruról beszélni A há 
boru nem tör ki magától és Németorszá 
csak abban az esetben háboruzna, 
abba akarata ellen belekényezeritenék 
Az a körülmény, hogy Németországna 
jól felszerelt hadserege van még n 
bizonyitja azt, hogy háborut akar, Tudn 
kell azt, hogy a korgó gyemor po 
sokszor nem tetszik egyeseknek 
ország a gyarmatok kérdését 
gyomor hatása alatt vetette fel, 

eeeeeee 

Egy ragyogó élet 
szomoru betejezés 
Az egyik harmadrangu párisi s: 

lodában meghalt Barnay Hlvira, 

londoni társaságok egykori ünmepel 
szépsége, akinek nevét az egyik 
doni bünper kapcsán az egész vil 
megismerte. Mint egy dusgazdag al 
főur leánya került Londonba 
megismerkedett Barnay J. S. ameri 
kai énekessel, akinek a feleség 
A házasság annak idején nagy feltü- 
nést keltett. A fiatal asszony azon- 

jamarosan megunta férjét és el 
vál: tőle. Barnay Hlvira személyéhez 
füződő botránykrónika azonban foly- 
tatódott, mert csakhamar mindenki 
tudomást szerzett William Scott Ste 
vens gazdag angol birtokossal való 
bizalmas barátságáról, Az egyik 

Telelon 

a 

álmulatott éjszaka után együtt 
tek el a férfi kastélyába. Alig érk 
meg, az egyik szobából hirtelen 
két revolverlövés hallatszott és ami 
kor a cselédség berohant a szobi ba, 

ott találták urakat holtan és holttes. 
ténél Barnay Hlvira zokogott. Gyi 
kosság vádjával az esküdtbiróság elé 
került, amely azonban felmentette, A 
tárgyalás uán Párisba utazott és 
most bekövetkezett haláláig ott élt 

gen szükös viszonyok között 

A PÁRISI KEMKEDÉSI nortany 

dési ügynek tegnap ujabb szenzáci 

madt. Kiderült, hogy nemcsak 

ei német hadüzenetet lopták e 

eltünt az az irat is, amellyel 19 
25-én Franciaországgal közölték Szer 

válaszát, amelyet az osztrák-magyar 1 
narchia ultimátumára adott. A 

külügyminisztériumban kijelen t 

hogy ennek az okmánynak még nag 

történelmi értéke van, mint a hián: 

hedüzenetnek 

nagy valaszték! n 
szerű kiszolgálassa 

Ssehuber 
PFAFF mfűszerész, lav 
p ara. il, Str. Ste an cei mar 
imsoz jahner gyógyszertár melle 
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fratarescu minisztereinök a ka- 

ácsonyi ünnepek alatt a Bánságban 

endezett vadászat után Timiscarán 

zt a nyilatkozatot tette, hogy a libe
- 

ális kormány még sokáig marad 

ralmon. Ezzel szemben fővárosi el- 

enzéki politikai körökben ugy tud- 

ák, hogy a helyzet arra késztette a 

miniszterelnököt, hogy a királynak 

elajánlja a kormány lemondását. Az 

uralkodó a lemondást nem fogadta 

el, amit az ellenzék azzal magyeráz, 

hogy az alkotmányos tényező azt ki- 

vénja, hogy a belpolitikában előbb 

üsztáróédjék a nemzeti-parasztpárt 

belső válsága. Allitólag a nemzeti- 

parasztpártban magában Is az a vé- 

lemény kezd felülkerekedni, hogy 

Maniu személyét kapcsolják ki az ak- 

uv pártpolitikából és ezzel tegyék 

lehetővé azoknak a politikusoknak
 a 

visszatérését a nemzeti-parasztpárt- 

ba, akik annak idején különböző e
l- 

lentétek miatt kiléptek. Elsősorban 

Mironescu és Vaida-Voevo
d 

személyéről 

van szó. A helyzet konszolidálása 

érdekében ugyanis kivánatosnak 

tartják, hogy egyrészt a nemzet- 

parasztpért kormányképessé legyen, 

mésrészt pedig ugyanakkor egy ko- 

moly ellenzéki párt teljesithesse a 

parlamenti ellenőrzés feladatát, 

Ha a nemzeti-parasztpárt nyerne 

megbizatást a kormányalakitásra, 

ugy bekövetkeznék az é- és ujlibe- 

rélis párt egyesülése és ezzel Bratia. 

nu Dinu és Bratianu Gheorghe kö- 

zött a politikai béke helyreáflitása, 

Ezzel remélik annak a régi belpoliti- 

kai állapotnak visszaállitását, hogy a 

kispártok mellett két kemoly ker- 

mányképes pártja legyen az ország- 

nak. Azt is beszélik a fővárosban, 

heogy ez a helyzet a legközelebbi jö- 

vőben bekövetkezik és akkor Tata- 

rescu ujból felajánlja az uraikodónak 

a kormány lemondását és azt a ki- 

rály el is fegadja majd. A helyzet 

kulcsa most a nemzeti-paraszipárt 

Tatarcscu iciajánlott 
a kormány li 

niut passzivitásra birni, a kormányra- 

jutás érdekében. liberális körökben 

nem cáfeolják ezeket a kombináció- 

kat, azonban hangoztatják, hogy Ta- 

tarescu április elseje előtt nem mond 

le. 

A kormány egyes tagjai között fel- 

merült ellentétek miatt azonban va- 

lészinüű a kormány ujabb kiegészité- 

se, vagy átalakitása, Ezt látszik iga- 

zolni az Adeverulnak az a jelentése, 

hogy Caranfil légügyi és tengeré- 

szeti miniszter lemondott, Tatarescu 

miniszterelnök a lemondés elfogadá- 

sa után ideiglenesen átvette a lég- 

ügyi és tengerészeti minisztérium 

vezetését. Fővárosi hirek szerint az 

erre vonatkozó királyi dekrétum hét- 

főn jelenik meg a hivatalos lapban. 

A lemondására vonatkozólag Caran- 

mt miniszter minden felvilágositástól 

elzérkézott, de politikai körökben 

ugy tudják, hogy a légügyi miniszter 

és a hadügyminiszter között támadt 

Hentétek miatt következett be a le. 
kezében van és a párt vezetőinek 

taktikájától függ, hogyan sikerül Ma. 

ndsor Edward herceg a 

eszter estéjét az enzesfeldi kas- 

ban töltötte. Együtt vacsorázott 

Rothsdhild báróval és annak család- 

al. Az egész estén át a herceg igen 

áman elbeszélgetett a házbeliek- 

, néhány pereccel éjfél előtt pedig 

Idog ujesztendőt kivánt nekik és 

zavonult szobájába. 

Telefonon felhivta Londont, 

mikor pedig megkapta az ösz- 

szeköttetést, elsőnek Mary 

anyakirálynéval beszélt, aki- 

nek hboldog uj évet kivánt. 

Utána öccsének, VI. György 

királynak, majd több barát- 
jának is a legjobb ujévi ki- 

vánságait fejezte ki tele- 
fonon. 

tán kinyitotta a rádiót és Lon- 

kapcsolta be. Amikor angol idő 

erint éjfélkor a rádión keresztül 

hallotta a westminsteri apátság 

uangjainak éjféli kongását, elővet- 

t dudáját és egy skót dallal kö- 

tötte az ujévet. Az éjszaka folya- 

Windsor herceg Cannest is fel- 

vta telefonon. 

Ujév napján az enzesfeldi iskolás- 

rmekek nagy küldöttsége kereste 

herceget és az ujév alkalmával 

üdvözlésben részesitette. A 

nagyon megörült a gyerme- 

k és ajándékokat osztott ki kö- 

sor herceg az ujév alkal- 

val ugy Angliából, mint a 

A herceg telefonon hivta fel a Reuter- 

ügynökség bécsi szerkesztőjét és meg- 

kérte, hogy nevében mondjon köszöne- 

tet mindazoknak, akik üdvözöltdk és 

mentse ki őt, amiért valamennyinek 

nem tud külön irni. A herceg különben 

már nem marad sokáig Enzesfeldben, 

hanem január elején Kitzhübelbe köl- 

tözik, ahol külön villát béreltek szá- 

mára. A herceg eddigi titkára vissza- 

utazott Londonba és az uj titkár teg- 

Hág minden részéből renge- 

teg táviratot és üdvözlő levelet 

kapott. 

A katftolikus 

Pacha Agoston megyéspüspököt 

ujév napján délben felkereste a város 

valamennyi római katolikusegyházköz- 

ségérek nagyszámu férfiküldöttsége. 

Az első üdvözlést Andresz Ferenc 

dr. ügyvéd, a III. kerületi egyházköz- 

ség alelnöke mondotta német nyelven. 

Utána Traunfellnar Tivadar, a 

IV. kerületi katolikus finiskola igaz- 

gatója beszélt magyarul. Hangsulyoz- 

ta, hogy mögötte egyy romlatlan gyer- 

meklelkekkel telt iskola áll. Jézus 

Krisztus - mondotta - példaadásul 

la nagy világ elé a gyermekeket állitot 

a. Az akkori gyermekekből nőttek ki 

a katakombák hivei és a római cirku- 

mondás. 

egy végte édwacd hezceg házasságkötése 

Siupnsóu asszonugat 
nap érkezett meg Enzesfeldbe. 
Több bécsi lap tegnap azt a hirt kö- 

zölte, hogy 

Windsor Edward herceg ápri- 

lis végén minden különösebb 

külső fény és ünnepélyesség 

nélkül a bécsi anglikán tem- 

plomban megtartja esküvőjét 

Simpson asszonnyal. 

Sunpson asszony az esküvő előtt egy- 

két nappal érkezik az osztráli fővá- 

rosba. 

társadalom 

ujév napján köszöntötte Pacha 
megyéspüspököt 

tül elvérzett mártirjai. A gyermeki 

lelkek értékét nagyon jól ismeri 

püspök, aki a gyenmekekért igen s0- 

kat tett és szép eredményeket ért el. 

Bármit is rejtegessen a holnap, bármit 

is sodorjon el, megmarad az erő amely 

a főpásztor lelkéből a gyermekek felé 

kiáradt és fel fognak lángolni azok a 

tüzek, melyeket a főpásztor a gyerme- 

ki lelkekben meggyujtott. A jövő a 

hivőké. 

Pacha Ágoston meghatottan vála- 

szolt az üdvözlésre. Elmondotta, hogy 

a multban az egyházakról a kegyura- 

ság gondoskodott. Ennek az intéz- 
ménynek a megszünésével azonban 

A lemesvári Bank 
és Kereskedelmi ni. 

értesiti tisztelt ügyleleit, üzlet- 
barátait, hogy központi pénztár 
helyiségében érféekpa- 
piroszfályi létesitett, 
amely a bucuresti-i tőzsdén 
jegyzett öszszes értékpapirok, 
de kiváltképen a következő 

állampapirok: 

50/o Renta Improprietárii din 1922 
41/20/0 Imprumuiul de inzesírare 

din 1934 
30/a Imprumutul de Consolidare 

din 1935 

49/0 bonuri de impozit 

vételével és eladásával fog- 
lalkozik 

A bank abban a helyzetben 
van, hogy az értékpapirüzlet- 
ben érdekelt ügyfelei megbi- 
zásait a legelőnyösebb és leg- 
gyorsabb módon teljesitse, 
amely célból az intézet Du- 
curesíii, Sír, Doamn- 
nei 5 sz. alatti telepe is 

rendelkezésére áll 

Az érdekelt közönség ugy a 
bank központjában (Timisoara, 
Piata L C. Bratianul) müködő 
értékpapirosztalyhoz, mint a ! 
bank timisoarai (IV. ker. Bulev. 

Berthelot 10. Fabrica, Strada 
Stefan cel Mare 2) nemkülön- 
ben jimboliai, lugoji, oravitai, 
orsovai és resitai Hókiaihoz is 
fordulhat értekpapir megbizá- 
saival. A bank nevezett pénz- 
tárai minden információval is 

készséggel rendelkezésre állanak. 

u 

a felvette a holland állampolgárságot, 

házközségek sulyos áldozatokat hoznak 

és a püspölkt örömmel állapitotta meg 

hogy a timisoarai katolikusok lelkiis- 

meretesen teljesitik kötelességüket 

Végül közölte a püspölk a küldöttséggel, 

hogy Cassulo Andrei pápai nuncius 

husvét után meglátogatja a Bánsá- 

got. 

A hivők küldöttségei a különböző 

kerületekben felkeresték plébánosu- 

kat, akiknek az ujév alkalmával min- 

den jót kivántak 

Bonyodalmak 
egy fejedelmi esküvő körül 

Ismeretes, hogy a mult napokban 

Hágában holland-német futhallmér- 

kőzés volt, amelyen nem játszották a 

német himnuszt. A berlini lapok 

szemrehányást tettek Julianna hol 

land trónörökösnő vőlegényének, 

Bernát hercegnek, amiért ez ellen 

nem tiltakozott. A herceg az amster 

dami és hágai lapokban nyilatkozatot 

tett közé, amelyben kijelenti, hogy 

teljesen hollandnak érzi magát 

nem kivánja, hogy az ő kedvéért bár 

hol is a német himnuszt játszák. 

A Reuteriroda berlimi jelentése 

szerint a hágai afférral kapcsolato- 

san a német hatóságok elkobozták 

Lippe Siegeling, Lippe Erzsébet és 

Saxa-Weimar Zsófia hercegnők utl 

eveleit, akiket koszoruslányokmali 
hivtak meg Julianna holland trónört 

kösnő esküvőjére. Közbenjárásr 

azonban az utleveleket mégis kiadtá 

és a hercegnők, akik unokahugai 
a vőlegénynek, már elutaztak 

terheket a hivök vették át. Az egy 



Hirek 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 
600 lei. 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, nez 
gyedévre §. félévre lő, egész évre 

30 pengő. 

lelefeon: 
252, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Szíilveszter 

éjszakája 
igen mozgalmas és forgalmas volt váro- 

sunkban, Egész éjjel hömpölygött a nép- 
áradat az utcákon A kávéházak ven- 
déglők, klubok és egyeb szórakozási he- 
lyek zsufolásig megteltek, Volt hangu- 

lat is. Ez a hangulat azonban inkább 
ecsak hagyományos volt. Hangulat, volt, 
mert Szilvesztenkor illik hangulatnak 
lenni. Ivás azonban, amely a hangulat 

előidézője és fokozója, tulajdonképpen 
nem volt sok. Az emberek, akik heringek 
módjára töltötték meg a kávéházakat, 
vendéglőket és egyéb helyiségeket nem 

sokat ittak. A legtöbben csak néhány 

husz lelessel intézték el a fizetést, Szá- 
zast is pengettek ugyan az asztalokon, 
azonban igen kevesen váltottak ötszáz 
lelest, ritkaság volt az évváltozás éjsza- 
káján a fölváltott ezres bankó. Az embe- 
rek csak azért maradtak fenn, hogy ép- 
pen érjék meg az ujévet és csak azért 
torlódtak össze a nyilvános helyeken. 

Nagyon kevés részeg embert lehetett 
látni, E gorok irója, aki éjjel az utcán 
csupa józan emberrel találkozott, mind- 
össze kettőt látott Az egyik reggel hét 

óra tájban a Mária-szobor mellett várta 
a villamost, Felgornmbolta a télikabátját 
és hangosan monologizált, hogy meg kell 
néznie, maradt-e még pénze villamosra. 
A nadrágzsebébe akart nyulni, de egy- 
másután tizenötször is melléje nyult. A 
másik részeg a negyedik kerületi tüzol- 
tóság közelében duhajkodott Odament 
hozzá a rendőr és csendre intette. Embe- 
rünk nem hallgatott rá, mire a rendőr 
kijelentette: 

-A rendőrségre kisérem, 
Ha valahová akar kisérni, - vála- 

szolt a részeg, - akkor kisérjen a korcs- 
mába. 
Azt most nem tehetem, - szólt a 

rendőr, - mert szolgálatos vagyok, 
- No pedig nem vánhatok itt, - dör- 

a
 

mögött az ittas - amig maga szabad 
lesz, Akkorára én már kijózanodok, 

Andorás 

- Muüsoros-est, Cruceni községben a 
katolikus egyesület a Karolingféle ven- 
déglőben jólsikerült müsoros estét rende- 
zett. A főszerepekben felléptek Spaczek 
Sebestyén, Talpai István. Végh Péter, 
Kérges Lajos, Berta Pál, Lajos Feri, 
Mészáros Bözsi Kovács Bözsi, Lukó 
Margit, Kérges Mihály, Mészáros Jani, 

Bakk András, Csamangó Lajos Pintér 
András, Mészáros Józsi és Molnár Feri. 
Valamennyien igen sok tapsot kaptak. 

Aranyeres bántalmaknál és vérke- 
ringési zavaroknál, különösen nagyétvá- 

gyu és kényelmes életmódhoz szokott 
egyének, a természetes Ferenc Józsel" 
k api adagok: 

k 

ELŐFIZETÉSI ARAK 
vátosuukban az 
Városunk szinházlátogató közönségé 

nek őszinte érdeklődése közepette kezd- 

te meg vendégszereplését a Kozma-1n- 

ke igazgatása alatt müködő aradi magyar 

szintársulat. Az operettegyüttes a Csa- 

varoélány ciímü operett előadásában mu- 

tatkozott be, megérdemelt sikerrel. Az 

aradi társulat kitünő szinpadi erőkkel, 

szép klállitásban mutatta be az operettet. 

Vérbel! müvészalakitást nyujtott a tem- 

peramentumos Gábor Mara szübrettpri 

madonna, Lukács Ede táncoskomikos és a 

darab minden más szereplője Is. A kö- 

zönség pompásan szórakozott és sokat 

Színfiáz 

Sikeccel wutatkozott be 
acadi szíutácsulat 
tapsolt. A táncbeté! gen hatásos volt. 

A társulat prózal együttese tegnap es 

te Heltai Jenő klasszikus szépségü szin- 

játékának, a Néma leventének előadásá. 

ban mutatkozott be. A korhü jelmezekkel 

való kiállitás megnyerte a közönség tet- 

szését és lelkes ház gyönyörködött az 

ben Horváth László, Zilla szerepé- 

ben Bálint Anna, a többi szerepben 

eedig Kozma Mugó, Jávor Alfréd, Olasz 

lejos, Tarnay József, Hegyessy Magda, 

Lázár Hilda, Berecz Mancl, Varca Ilus és 

Pál Magda juttatták érvényrer a költői 

mű mincden szépségét. 

Ma három előadás lesz a szinházban. 
Vasárnap délután 3 órakor Trillap Ilona 
énekes primadonna és Bihary Zoltán éne- 
kes bonviván felléptével a Vadvirág ci- 
muü nagy sikert aratott operett kerül elő- 

adásra a főszerepekben Gábor Mara, Tar- 
nay József, Lázár Hilda, Pel Magda és 
1j. Szendregy Mihály. Délután 6 órakor 
Szép Ernő elragadóan poetikus darabjá- 
nak, a Szivdobogásnak lesz a bemutatója 
Horváth László, Varga Ilona fellépésé- 

vel. Este 9 őrakor Trillap Ilonka, Gábor 
Mara, Bihary Zoltán, Tarnay Józset, Lu- 
kács Ede és Kozma Hugó igazgatóval a 
főszerepekben az idény legnagyobb sike- 
rü operettje a Csárdás kerül előadásra. 

Heti müsor: 
Vasárnap délután 3 órakor: Vadvirág. 
Vasárnap délután 6 órakor: Szivdobo- 

gás. 

- A román nőegylet a szegények- 
ért. A román nőegylet dr. Cioban 
Pompilné vezetése alatt a szegények 

javára gyüjtést végzett. A gyüjtés 

eredményéből száz személyt és pedig 

özvegyeket, nyugdijasokat, sok gyer- 
mekes családokat és szegény tanuló- 
kat segélyezett. Az adományok érté- 

ke huszonötezer lei. A román nőegy- 

let köszönetet mond mindazoknak, 

akik adományaikkal a segélyezést le- 
hetővé tették. 
- Koch József sulyos gyásza, Sulyos 

csapás érte Koch József ismert timi- 
soarai kereskedőt, a Népáruház köztisz- 
teletben álló tulajdonosát. Atyja, Koch 
Sebestyén magánzó hatvannyolc eszten: 

dős korában Szilveszter éjszakáján kile- 
helte lelkét. Mélyen sujtott fián kivül 
gyászolja felesége, született Seibert An- 
na, leánya, menye, unokája és kiterjedt 
rokonsága Temetése nagy részvét mel- 
lett tegnap délután ment végbe a III. ke- 
rületi Severin-utcai gyászházból. A te- 
metésen Stachler Adám alelnök és 
Endre Károly főtitkár vezetésével 
részbvett a Kereskedők Egyesületének 
küldötteége és nagyszámu gyászoló kö- 

zönség. Az egyházi szertartást Páter 
Agoston végezte, aki megható sza- 
vakkal ecsetelte az elhunyt polgári eré- 
nyeit. Azután megindult a gyászmenet a 
III. kerületi temető felé. Elől haladt a 
Népáruház alkalmazottainak népes cso- 
portja, amely koszoruval hódolt az el- 
hunyt emlékének A temetőben nujabb 
gyászszertartás után átadták az elhunyt 

kihült porhüvelyét az anyaföldnek. 

dandné-bárban 
ma lanuac 3 an 

Az orvo- 5 óral tca tánccal 

e0 

Vasárnap este 9 órakor: Csárdás, 

Hétfő esgte 9 órakor: Urilány. Rendes 
helyárak. 

Kedden nincs előadás, 

Szerdán délután 3 órakor: Csárdás, 

Szerdán délután 6 órakor: Aranyember 
Jókai Mór klasszikus szinműve. 

Szerdán este 9 órakor: Kis király, Kál- 
mán Imre operettje. 

Csütörtökön a Pármai hercegnő, táncos 
nagyoperett Trillap Ionka, Gábor Ma- 
ra, Lázár Hilda, Horváth László, Tarnay 
József, ifi. Szendrey Mihály, Lukács Ede 

és Kozma Hugó igazgatóval a főszere- 
pekben. Ennek az előadásnak keretében 
fellépnek Pető Sándor és Wieszner Jó- 
zsef, akiknek ragyogó tánctudásáról a 

Csavargólányban volt alkalma meggyő- 
ződni a közönségnek 

e 

Ujévi üdvözlések a városházán. 

Table Nicolae dr. főjegyző a városi 
tisztviselők küldöttségével ujév napján 
felkereste Coman Augustin főpolgár- 
mestert, hogy szerencsekivánatait kife- 
jezze A főjegyző rámutatott a főpolgár- 
mesternek a tisztviselők iránt tanusitott 

jóakaratára, amely lehetővé tette, hogy 
hetven városi tisztviselő hosszu lejáratu 
kölcsönt kapott és magának családi há- 
zat épithetett. Megköszönte azt a jóaka- 
ratot is, amelyet a főpolgármester a vá- 
rosi tisztviselők egyesülete iránt tanusit. 

Végül ecsetelte a főpolgármesternek a 
város fejlődése érdekében kifejtett mun- 
kásságát. Coman Augustin főpolgármes- 
ter megköszönte az üdvözlést és hangsu- 

lyozta, hogy mindenkor méltányolja a 
tisztviselők munkáját. Eliemeréssel em- 
lékezett meg arról, hogy a város tisztvi- 
selői lelkiismeretesen és kötelességtu- 
dóan végezték és végzik munkájukat A 
tisztviselők azután Catalina Teodor 
és Olariu Petre alpolgármeestereket 
is üdvözölték. 

- Fagypont körül a hőmérséklet. Teg- 
nap délelőtt tiz órakor az idő borus volt, 
délután azonban kiderült. Délelőtt tiz 
órakor a hőmérő még négy fok hideget 
mutatott, lassanként felmelegedett az 

idő és délután negy órakor a hőmérő a 
fagyponton állott. Estefelé ismét hüvö- 
södés következett be A meteorológiai 
imtézet jelentése szerint élénkebb szél 
mellett még néhány helyen köd lehets 
ges, északon havazás vagy havas eső, 
hőmérséklet nem változik lényegesen. 

karácsonyi száma országos érdekiődésre 
tarthat számot A 24-ik évfolyamába lé- 
pő nivós politikai és közgazdasági lap 70 

vezércikk belyén feleleveniti Ady Endre 
Karácsony ce. gyönyörü versét, a követ- 
kező cikke pediz a 40 évvel ezelőtti Kará 
csonyról számol be. A gondosan 'sezeálii 
tott, nivós és változatos tartalmu lap 
kapl ató az ország összes lapárusitóinál 
az utódállamokban s 
70 aldalas lap ára 30 lek 

. 

együttes kitünő játékában. A cimszerep: 

- Az „Ellenőr", Tóth Sándor lapjának 

oldalas ünnepi számot adott ki a legjobb 
irók és ujságirók cikkeivel. Az ünnepi 

jhese a vaccágéncőt 
Valamikor fantasztákus mes 

tartották volna, hogy a varrást, 
a sok ügyességet és ti 
igénylő emberi munkát gép vége 
hesse. Ez a mese éppen most szá. 

gépet A eedlá és a2élék fel! 1 
borodva fogadták a találmányt Wi 
mert a kenyerüket féltették tőle 
csak évek után jöttek rá, hogy 
számukra áldást jelent. 
varrónők, gyárosok és kereskedől 
jólétre emelkedtek a varrógép ré 

levő Amplepuis városkában 

a varrógép feltalálásának 

éves jubilenmakor Franciaorszás 
márványtáblával jelöli meg T 
monier egykori lakóházát. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréki 
helyek, kályha előtti ellenzők 

konyhafelszerelési tárgyak nagy vá 

lasztékban Scherter Ottó vaske 
reskedésében Timisoara, I. kerület. 

Patikák éjszakai szolgálala 
Hétfőtől, január 4etől kezdve életbe lél 

a patikák éjszakai szolgálatának u 
rendje, amely szerint naponta más-má 
gyógyszertár tart éjszakai szolgálatot. 
Hétfőn városunkban a következé 

gyógyszertárak tartanak éjszakai 
gálatot: 

Az IL kerületben az Unirii-téren lev 
Weiszegyógyszertár. 

A II, kerületben a Dacia-utcában lev 
Dr. Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbeseu-utcá 

ban levő Sárga-gyógyszertár 
A IV. kerületben a Dragalinaetéren le 

vő Csillag-egyógyszertár. 
Kedden a patikák éjszakai szolgálatá 

nak beosztása a következő: 
Az I. kerületben a Sf. Ion-utcában le 

Irgalmas-rendi gyógyszertár, 
A II. kerületben a 3. August-utcában 

levő Löwegyógyszertár és a P. Maior 
téren levő Meiszner-gyógyszertár 
A III. kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-utcáb 
levő Craciunagyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyóg 
szertára állandó éjszakai szolgála 

zz 

szo 
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zovjetcől uem szatad 
cásszat teui 

André Gide ismert francia 
mint megirtuk - nemrég je- 

tette meg könyvét Szovjetorosze 
szágról, Gilde azelőtt rekonszen- 

zett a kommunistákkal és azért 
szabb tanulmányutra hivták 
sSzovjetoroszországba. Köny- 
azonban a kommunisták na- 

csalódtak, mert Gide igazsá- 

n iirja meg az oroszországi ál- 
potokat és kifejti, hogy ott nin- 

paradicsom, hanem pokol. An- 
Gide könyve nagy csapást je- 

ent a külföldi kommunista Propa- 
dára és azért érthető, hogy most 
oszkvai lapok a legélesebb tá- 

adásokat imtézik ellene, Képmu- 
tónak, Judásnak és banális láza- 
nak nevezik,. André Gidet, aki a 

LUGYMINISZTEREK LÁ- 
TÁSA BUCURESTIBEN. A 

külügyminiszterek január máso- 
elében a fővárosba érkeznek. Lá- 
suk során Bucurestiben külön- 

s után Antonesca külügymi- 
Athenbe és onnan Ankarába 

eghalt Mészáros József nyugalma- 

osan ismert és közbecsülésben álló 
olgárát ragadta el a halál, Mé- 
s József, nyugalmazott városi 

viselő, aki régebben Janova község 
zője volt, hetvenkilenc esztendős ko- 

ban meghalt, Mészáros József régi vá- 
tviselő volt, pontos és mindenki- 

m szolgálatkész, aki azonkivül 
körökben is nágy kedveltség- 

vendet, Halálát gyászolják gyer- 
Erzsébet, Risztices György dr. 

telt helybeli ügyvéd felesége, Ad- 
férjezett Winkle Béláné, Anna, 
férjezett Omazta Istvánné, 
- e két utóbbi Magyarországon 
stvérei özvegy Kálmán Lajosné. 
Mészáros Etel és Mészáros Pau- 
ozváci Omazta István, Risztics 

dr. és Winkle Béla menye Mé- 
Gusztávné, született Galgó Mar- 
ái Risztios IIdikó és Erzsike, va- 
nagyszámu rokonság. Temetése 

rasárnap délután három órakor 
végbe a II, kerületi temető kápol- 

Alkalmazottakat be kell jelen- 

Mindazok az iparosok és keres- 

akik husznál kevesebb alkal- 

t foglalkoztatnak, kötelesek 
ebruár elsejéig az állami ipar- 
őségen bejelenteni. A beje- 

re vonatkozólag a Kereskedők 

ete és ipari munkaadók szin- 
a nyuj! felvilágosítást. 
zeszedik a csavargó gyermeke- 

j büntetőtörvénykönyv értel- 
a belügyminiszterium rendeletet 
a rendőrségekhez és felhivja 

hogy minden csavargó, vagy pe- 

ői felügyelet nélkül talált gyer- 

akit az utcán kéregetésen tetten 
szedjenek össze és állitsák a kis- 
birósága elé. Az összeszedett 
k és azok szülői ellen is eljá- 

itanak A gyermekeket azután 
vitóintézetbe, vagy az állam által 
andó munkatáborokba utalják. Az 

kiván véget vetni a lelkiisme- 
ők eljárásának, akik gyerme- 

ha és cipő nélkül, rongyokba 

Rómában tegnap aláirták 

az olasz-angol egyezményt 
Az olasz fővárosban tegnap dél- 

ben tizenkét órakor Ciano gróf olasz 
külügyminiszter és Sir Erie Dru- 
mond angol nagykövet aláirták az an- 
gol olasz tengeri egyezményt. Az egyez- 

mény szövegét a jövő héten hozzák nyil- 
vánosságra, Londoni lapok szerint a teg- 
nap aláirt angol olasz egyezmény a kö- 
vetkező három pontot tartalmazza: 1. 

A státus auo fentartása, 2. A NFöldközi. 

tengeri hajózási forgalom szabályozása, 

beleértve az átmenő forgalmat is, 3. Köl- 
csönös kijelentés, hogy az egyezmény 
nem irányul harmadik állam ellen. 
Az olasz sajtó lelkesen ir az olasz-an- 

gol egyezményről, A Giornale d'ltalla 
eee e 

- Metzger Márton dr. születésnapja. 

Metzger Márton dr. IV kerületi római 

katolikus prépostplébános tegnap ünne- 

pelte meg hatvanegyedik születésnapját. 

Ez alkalommal az egyházközség tanácsa 

Novotny Károly egyházközségi elnök 

vezetésévei felkereste és szerencsekivá- 

natait fejezte ki. Kiemelte az eg 
ség érdekében kilejtett müködé 

mutatott különösen arra, hogy római 

katolikus elemi iskola létesitése Metzger 

nevéhez füződik 

- A világbéke manifeszluma. Az 
angol poltikusok egész sora manitesz- 

tumot irt alá, amely hangoztatja, hogy 

a háboru elkerülhető és a béke fentart- 

ható, ha a népek hivek maradnak a 

genfi egyezményhez. Szükség esetén a 

háborut tömegerőszakkal is meg lehet 

akadályozni. A 10anifesztüm aláirói 

között szerepemek Churchill lord, 

Atholl hercegné, Lloyd George, Sin- 

elair, Atlee, Dalton Noel, Baker és 

mások. Az aláirások között különböző 

pártállásu személyiségek vannak. Va- 

lószinü, hogy kezdeményezésüket más 

onszágok podtikusai is követni fogják. 

Nyugdijasok figyelmébe. A helybeli 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya fel- 

szólitja a nyugdijasokat, hogy a régi, le- 

járt nyugdijkönyvek becserélése érdeké- 

ben jelentkezzenek a nyugdijosztálynál. 

Az uj nyugdijkönyvek szétosztása betü- 

rend szerint törtenik majd. Az uj nyug- 

dijkönyvecske átvételenél minden nyug- 

dijasnak be kell mutatnia a központi 

nyugdijpénztár által kapott nyugdiimeg- 

állapitó végzést is 

- A füstben megfulladt egy alvó 

béres. Murani községben Onica Ion 
béres, aki Ursica Vazul alkalma- 

zottja volt, az istállóban, amelyben 

aludt, nedves fával tüzet rakoti. A 

nedves fa füsttel töltötte meg az is- 

tállót, amely reggelre a mélyen alvó 
Onicat megölte. A füsiben megful- 

ladt a gazda egyetlen tehene is. 

-A LULinudbergh-bébi elrablásának 

receptjére. Néhány nap előtt New- 

vorkban elrabolták Watton millio- 

mos orvos kisfiát és a gyermekrablók 

levelet hagytak hátra, amelyben hu- 

szonötezer dollár váltságdijat köve- 

teltek és megnevezték azt a bizalmi 

emberüket is, akinél a pénzt le kell fi- 

zetni. Wattson orvos a pénzt lefizette, 

de gyermekét mindeddig nem kapta 
vissza. Attól tartanak, hogy a rablélk a 

kéregetésre kényszeritik. 

megállapitja, hogy a mult viharai a két 
ország között megszüntek, A Messagero 
szerint az egyezmény nagyban hozzájá- 

rul majd az olasz-angol viszony végleges 
megjavulásához 

Londonban meglepetést keltett, hogy 
az egyezményt már tegnap aláirták, Ügy 
tudták ugyanis, hogy Mussolini még egy 

jelentésre vár és azt hitték, hogy az alá- 
irásra hétfőnél előbb nem kerül a söőr, 

Az aláirás nagy megelégedést kelt. Az 

Evening News vezéreikkben foglalkozik 
az urilemberi egyezménnyel. Egyes lapok 

római jelentés alapján irják, hogy az 

- ÁAtkülöztetik Anglia legnagyobb 
municiógyárát. Anglia legnagyobb 

municiógyára Woolwich városban van 

és tizennégyezer munkást foglalkoz- 
tat. Az angol hadvezetőség régóta fog- 

lalkozik azzal a tervvel, hogy a muni- 

ciógyárat kevésbbé veszélyeztetett vi- 

dékre helyezze át. A gyárat Angla 
nyugati partvidékére helyezik át, ahol 

egyelőre gránátokat és robbanóanya- 

gokat fognak gyártani. A munkások 

egyrésze továbbra is Woolwichban ma- 

rad, ahkol azonban kizárólag nemrobba- 

nó anyagot fognak gyártani. 

- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 
neuraszténiás embereknél és betegeskedő 
asszonyoknál reggelenként éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz rendkivül jótékony ha- 
tást fejt ki, Az orvosok ajánlják, 

- Lopott a kisdiák, hogy társain se- 
gitsen. Versecen G eiger Antal szöl- 

lőbirtokos lakásáról tizezer dinárt lop- 

tak el és a pénz mellett levő nagyérté- 
kü ékszert nem bántották. Kiderült, 

hogy a lopást egy negyedikes gimná- 

zista követte el. Elmondotta, hogy a 

pénzt szegénysorsu skolatársai között 

akarta szétosztani, mert fájt neki, 

hogy soknak ezek közül nincsen télika- 
bátja és rendes cipője, vagy pedig 

ben megtaláták azt a hstát is, amelyen 

feltünteti, hogy az egyes fiuknak 

mennyi segélyt akart adni. 

"* A timisoarai kamarazenekar 
hangversenye. Január 11-én, hétfőn 

este 9 órakor tartja meg hangverse- 
nyét a Tiszti Kaszinó nagy ermében 

a huszonnégytagzu vonós kamaraze- 

nekar, amely városunk legjobb hiva- 

tásos és amatőr zenészeiből alakult. 

A müűsor rendkivül finom és váloga 
tott és oly müvek kerülnek előadásra, 
amelyeket itt még nem hallottunk. 
Hándel: Concero Grosso, Pio Man- 

gia Galli olasz zeneszerző három té- 

teles miniaturje, melynek zongora- 

szólamát Freund Leó játsza, végül 

Wolff-Ferrari négy tételes szerenád- 
ja kerül előadásra. A hangversenyi 
Freund Leó vezényeli. Népszerü 

helyárak 25-70 leiig. Jegyek a szin 

kaphatók. kisfiut megölték. 

árosi Szimház Vasárnap 
, délután 6 
, este 9 

Hétfőn este 090 

delután 3 órakor: Vadvirág 

órakor: 

Szivdobogás 
Csárdás 
Urilány 

órakor: 
órakor: 

nem tudja a tandijat kifizetni, Zsebé- 

házi pénztárnál már hétfőtől kezdve 

kozni akart, azonban Olaszország ezt 
nem fogadta elb hanem kikötötte, hogy 
Franciaország egyes kérdésekben való 

magatartását, elsősorban a spanyolor. 

szági üggyel kapcsolatosan, tisztázza. 
Ciano és Drumond az aláirás után a kö 

vetkező kijelentést tették: 

- Ugy érezzük, hogy nagy lépést tet. 
tünk a nemzetközi béke biztcsitása érde 
kében. Hasznos munkár végeztünk, 

A római lapok hangsulyozzák, hogy ai 
olasz-anyol megállapodás nem érinti 
Olaszország és Németország együltmü- 

Iködését, Az olasz-német viszony válto- 

legy ezményhez Franciaország is csatla- zatlanul az eddigi marad. 

......................... 

- Alkotmányjogi viszály Ausztriá- 

ban. Bécsből jelentik, hogy a szövetsé- 

gi kormány és a stájer tartományi kor- 

mány közölt alkotmányjogi viszály 

tört ki. A stájer kormány két tagja le- 
mondott és a tartományi kormányzó 
két uj minisztert nevezett ki anélkül, 
hogy ehhez az alkotmány értelmében 
előzetesen kikérte volna a szövetségi 

kormány véleményét. Sechusohnigg 

kancellár a napokban dönt ebben az 

ügyben. 

- A hircs filmszlár beköltözöt ma- 
gyarországa kastélyába. Lálian Harvey, 

az ismert ango) flmszinésznő mint 

az! már megirtuk - a magyarországi 
Tetétlen községben birtokoi vásároilt A 
müvésznő ujév napján költözött be a te- 
tétleni kastélyba. Ennek örömére száz- 
tizenhét szegény iskolás gyermeket látott 

el téliruhával. A filmszinésznő az niság- 
irók előtt kijelentette, hogy mintán ma- 
gyar földbirtokosnő lett, kötelességének 
tartja, hogy megtanuljon magyarul. 

Az ország egyetlen vencdéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szallodások 

Lapja 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megeenik minden szombaton. Ött 
keli legvyen mirden vendegiparos 
asztalán 

Legujabbsport 
DÖNTETLEN MÉRKŐZÉS 

A bucurestii Telefoen Club jégkorong 
csapata tegnap Csehszlovákiában a H. C. 
Tatra csapatával játszott és 1:1 arányban 

döntetlent ért el. 

TURÁZÓ MAGYAR CSAPATOK 

A külföldön turázó magyar csapatok 
ujabb győzelmeket arattak, Az Uinpest 

csapata a casablancai válogatott ellen 3:2 

() arányban győzött, a Kispest Páris- 
ban az amatőr Azde együttese ellen ját 
szott és 4:2-re győzött, mig a Bocskai csa- 
pata Luxemburgban a Spora nevü egy- 
let csapatát 7:0-ra verte, 

VÁLTAKOZÓ SZERENCSÉVEL 

A magyarországi jégkorong csapatok 

váltakozó szerencsével küzdenek küliö 

dön. A BKE csapata Krakkóban 2: 

arányban győzött, de a BBTE jégkorong 

csapata Düsseldoriban 3:1 eredménnyel 

városi Szin
naz 

vereséget szenvedett, 



- A vizszentelés szertartása. A gö- 
rög keleti vallás szerinti szokásos 

vizszentelés január hatodikán, 
dán, Háromkirályok ünnepén megy 

szer- A 

végbe. Ezen a napon általános 
mun-- 

kaszünet van, a templomokban pedig 

istentiszteletet tartanak. A II. kerü- 

leti görög keleti román székesegyház- 

ban a nagymisét Tiucra Patrichie 

dr. főesperes mondja. Ietentisztelet 

után a hivők hörmenetben a Bega: 

partjára vonulnak, ahol végbemegy a 

vizszentelés. Kedden a vizszentelés 

előtti napon este minden nyilvános 

vigadozás tilos. A szinházakban és 

mozikban mnincsen előadás, kávéhá- 

zakban és vendéglőben nema szólhat a 

zene. 

Dr. Bauer Lajos nőorvos haza- 

érkezett és ujból rendel I. kerület, 

Palace-palota, Str. A. Vértes 1. 

- Halálozás. Dobos János, a Gene- 

rala biztositótársaság tisztviselője és a 

munkások nyugdii és rokkantegyesüle- 

tének hossza éveken át volt titkára, hat- 

vankét éves korában agyszél lhüdés követ- 

z meghalt Csütörtö- 
iszt 

lakász Enezőb én zeleen! esett ösz- 

Ze. Az orvosi segitség nem tudta életét 

megmenteni és es hét órára meghalt. 

Temetése tegnap délután ment végbe, 

A brasovi „Sehmollpasta"-gyár 

egy Schmollpastával kitényesitett ké- 

ményseprő utján üzletbarátaimak és 

togyasztóinak valóban eredeti ujévi 

üdvözletet küldött, amely sok derültsé- 

get idézett elő. Ezáltal ezen előkelő cég 

ismé: bebizonyitotta, hogy az ünne- 

pek alkalmával is gondol vevőire. La- 

punk szerkesztősége azt hiszi, hogy : 

elvasóinak kivánságát teljesíiti, amikor 

a Schmollpasta" R. T.naiki 1087. évre 

sok szenemesét kivám. 

GARANA-WOLFSBERG hójelen- 

tése: 70 em. magas hó, minus 50 C. de- 

rüs. 

- Egy millió dollár egy csókért, Domb 

József varsói származásu csikágói ke- 

reskedő huszonöt év előtt hirdetést tett 

közée a lengyel lapokban, hogy feleséget 

keres. Számos ajánlatot kapott, amelyek 

közül Hagenberg Gusztava, husz éves 

lány tetezett neki legjobban. Hajójegyet 

kuüldött a lánynak, aki kiutazott Ameris 

kába, Domb Józsei a newyorki kikötőben 

várt rája és csókkal fogadta, A házas- 

ságból azonban még sem lett semumi és 

Hagenberg Gnusztava hazautazott, de a 

csalódás annyira fájt neki hogy máig 

sem ment férjhez. Nem nösült azonban 

Domb József sem és amikor néhány hét 

előtt meghalt, egy millió dollárt kitevő 

vagyonát Hagenberg Gusztavára hagyta. 

Igy akarta a leányt a huszonöt év előtti 

megaláztatásért kárpótolni. 

IPARVAÁLLALATOK vagy MAGANFE- 

LEK saját érdekükben vizsgáltassák fe- 

lül összes ; 

BIZTOSITÁSI KÖTVÉNYEIKET 

akár élet, vagy tüz. 

Hontos, hogy jól van-e biztositva, mem 

füzet-e sokat, nincsze helytelenül piztosit- 

vai Mielőtt bármilyen biztositást köt, 

kérjen ingyenes felvilágositást, tanácso
t 

FARKAS BELA v. biztositó igazgatónál. 

5 tett játékosa, tárgyalásokat folytatott 

be. Gyulladásos vastagbél, epe és ve- 

Az országos válogatott labdarugó csa- 

pat feoruárvégén Belgiumban és Hollan- 

diában játszik. Február 21-én és 24-én a 

spanyol válogatott csapamak kellett vol- 

na Brüsszelben a belga és Amszterdam: 

ban a holland válogatott ellen kiállani, 

de a Spanyolországban dulő polgárhá 

boru következtépben nem tud a spanyol 

szövetség kötelezettségének eleget ten- 

ni. Az ilyentformán szabaddá vált időpon- 

tokra a román 

a válogatott csapatot 

szövetség felajánlotta 

és elvben mát 

Románia válogatott csapata 
a jövő hónap végén Belgiumban 

és Hollandiában játszik 
megegyezés jött létre a három orszeg ] 

szövetsége között. A szövetségnél mára 
válogatott csepat összeállitésa is szóba 

került és fővárosi jelentés szerint a szö- Tfimisoara 1.. Str. Eugen de savoya 1l 
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Oréguk legnagyobb és legbe 
zetettebb hangszerüzlete és ip 

Hohner R.-T. hires harmoni 
gyár bánáti iőképviseleee 

Melyen leszáliitott árak őriási választó 
Javifások művészies kivitelhen 

vetség elhatározta, hogy a Venus, a 

EC Rapid és a Ripensia játékosaiból ala: 

kitja meg a válogatott csapatot. Ameny- 

nyiben a belga-holland tura véglege- 

sen létrejön, akkor a válogatoit részére 

számbajöhető játekcsokat Bucurestiben, 

esetleg Timisoarán összegyüjtik és meg- 

kezdik a közös edzést, amely február 

15-ig tartana. 

A feltüggesztett játékos átszerződik. 

Eisenbelset, a Venus felfüggesz- 

a 

bucurestii Juventus vezetőségével és va- 

lószinü, hogy a kiváló játekos a Juventus 

fedezetsorát fogja erősiteni. 

Az asztali tennisz világbajnekséága. 

A februárban Badenben lebonyo- 

fitásra kerülő asztali tennisz világbajnok 

- Két grófi család kártéritési igényét 

elutasitották. A Csáky és Eszterhá- 

zZy grólioknak a jugoszláv állam körül- 
belül huszezer hold ingatlanát sajátitot- 
ta ki. A két grófi család a hágai nemzet- 

közi döntőbirósághoz fordult és a jugo- 
szláv államtól kártéritést követel, amely 

a mi pénzünkben százhusz millió leit tesz 
ki, A hágai biróság most tárgyalta a ke- 

resetet és azt elutasitotta, Kimondotta, 
hogy a kisajátitás törvényes alapon tör- 

tént és a jugoszláv államnak joga volt 

ilyen törvényt hozni, 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmé- 

se megbetegedléseinél a legkiválóbb 

európai orvostanárok, mint Payr 

Lipcsa Joseph Berlin, Hofrat E. 

Freund Bécs stb. által használt és 

ajánlott „Darmbad mnév alatt is 

mert bélgyógyitó fürdő a Dr. Freund- 

féle Central Sanatoriumban 

(Timisoara I, Bul. Regina Maria 12, 
teleton 21-12), a betegek rendelkezé- 

sére áll. 

- Anyakönyvi hirek, Ujév sapján a 

következő gyermekek születtes váro- 

sunkban; Kovács Szilveszter, Serban 

Avram, Mantzer János és Dorogi Mária. 

Meghaltak Dobos Imre 62, Weber Hilde- 

gard, született Uhletka 38. Bieber Kál- 

mán 69, Koch Sebestyén 67, Mészáros Jó- 
zsef 79, Sotta Constantin 4l és Gruics 

Vladimir 49 éves korban, Házasságot kö- 

töttek: Munteanu Vasile és Pultureanu 

Floarea, Meskó Sándor és Dóczy Etelka, 

Catina Filip és Florian Mária, Ilie Con- 

stantin és Matu EHlena, Matescua Petru 

és Popa Elisabeta, Borbély György és 

Domokos Jusztina 

- Ideges emberek gyomor- és béelbajá- 

nál naponta reggelizés előtt egy félpohár 

természetes „Ferenc József"" keserüviz 

kissé felmelegitve régesrégóta bevált 

háziszer, amely a székletétet és az anyaág- 

cserét még megrögzött esetekben is igen 

Timisoara I. Str. Milánó 6 sz. Telef. 18-92 

Személyes le d. e. 9-2ig 
kellemesen szabályozza. A ervosok 

v.. 

ságokra elsőnek Egyiptom csapata nyuj- 

totta be nevezését. 

Az itjuség és a futball. 

Párisban a tavaszi hónapokban a fran- 

cia és angol ifjusági válogatott csapatok 

mérkőzését rendezik meg. A labdarugás 

népszerüsitesére Páris diákjali között 

többezer jegyet osztanak szét dijtalanul, 

erre a mérkőzésre. 

- Spanyol bülcsész halála. Miguel de 
Unumuno aspanyol bölcsész Sala- 
mancában hetvenkét esztendős korában 

meghalt. Neve az egész világon ismert. 

Primo de Rivera diktártorsága idején 
emigrációba ment és Párisban élt. Nem- 
rég visszatért Salamancába és csatlako- 
zott Franco tábornok nemzeti kormányá- 

gét hamarosan felismerték és 

- Budapest főpolgármestere 

halt. Budapesten ujév napján 
szélhüdés következtében meghalt 
pőcz Jenő dr. a magyar fővá 

tőpolgármestere. Sipőez dr. mint 
igazgatási tisztviselő kezdte me 
Iyáját Budapest városánál. Tehei 

nagyobb munkakört biztositottak 

mára. A Bethlen-kormány idejéi 

polgármester volt, majd pedig főbl 

gármester lett. Nagy népszerüségel 

örvendett az összes pártok körém 
Budapest érdekében sokat dolgoz 
Régóta szenvedett érelmeszese 
ben, orvosai pihenni küldték, azonai 

ezt egyre halasztgatta. Sipőcz . 
temetése hétfőn délelőtt megy 
a Bazilikából. A gyászbe. 

Szendy Károly polgárme 

mendja, Sipőcz holttestét a m 
főváros által adományozot di 
helyen helyezik örök nyugalom: 
- Morfiummal megmérgezte 

gát. Mundovits IHlona huszo: 

éves munkásnő, aki a IV. kerie 

Balcescu-utcában lakik, tegnap 
hoz, Rengeteg filozófiai munkát és több 

irányregényt irt. 

- ÁArokba fordult autóbusz. Bra- 

sov közelében az egyik személyszál- 
litó autóbusz az árokba fordult és az 

utasok közül többen sulyosan megse- 

besültek. A szerencsétlenséget az 

okozta, hogy a gépkocsi kormány- 

szerkezete felmondta a szolgálatot. 

* Jacaues Bainville; Napeleon, Bain- 
ville, a nemrég elhunyt nagy francia tör- 

ténetiró, pönyv véből az igazi Napoleon lép 
elénk. Bainville megmutatja Napoleon: 

ban a korzikait, aki egyiormán idegenül 

áll szemben Franciaország minden párt- 

jával és arra született, hogy Franciaor- 

szág legyen Bainville utólérhetetlen mü- 

vészettel. kristályos logikával mutatja 

be, hogyan válik Napoleon sorsának koz 

vácsából sorsának rabszolgájává.hogyan 

válnak diadalai bukásának okozóivá. Le- 

nyüg ző és izgalmas ez a könyv, mint az 

a páilya, amelyről szól, s egyben titokza- 

tos is, mint az a fértin, aki 
életr egénynek hőse, Jacdues Bainville: 

Napoleon c. kötete az Athenaeum élet- 

regény-sorozatában jelent meg, (340 lap) 
152.- lei, minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Clui. 

- Resita-müvek felügyelőjének ha- 

lála. Bieber Kálmán, a Resitlamü- 

vek nyugalmazott bányatelügyelője, 

hatvannégy esztendős korában meg- 

halt. Az elhunyt évtizedeken keresz: 

"tül müködött Aninán és mindenkor 

atyai jóbarátja vole munkásaimak. 

Temetése tegnap délután ment végbe 

nagy részvét mellett a III. kerületi 

aj: 
temető képenáj ából. 

Ma ehaz 4-0-ig gyermekjelmes 

a Magyar Házban, melyre szeretettel várunk
 minden jó gye 

ennek az 

után öngyilkossági szándékból 

fiummal megmérgezte magát. 
mentők (kórházba szállitották. 

oka ismeretlen. 

a legiobb eyei ! 
TREIORN és CAUROM sár- és hócis 

Estélyi cipők nagy választékba 

dMN 
cipőáruház 

a Lloyd-hávéház mellett 

Primeros, Briliani 
primissima" 5 évikezesség mellett, 
a illeti. Győzodjön meg h 

valódiPRIMERŐS e 

Fökv-ándskolába 
szenzációs áncujdonsago 

PICCOLNO és CUBAN 
valamini az összes modern tansok legui 
stilusban, ugy a most kezdődo kurzus 
mint különorakban tanulhatok. M. 
nap 7-12-ges csütörtök tel 9- 
tréning Beiratkozások Imisoara 

Bratianu 24 
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Sinny 
eaolmégle felkereste házának megépitése. . Elmondotta, 

h ea kereskedelmi és , iparke hogy karácsonykor és ujévkor, ami 
i 
1 jum] , 

; ga, valamén? az 
Emae, is üdvözöltek. Oprea elnök 

ában hangsulyozta, hogy az uj 

mdőben a kereskedelmi 
ttabb tevékenységre van szük- 

Rámutatott azután arraá is, hogy 

Megfelelő épület ellenében 
tetrti vezérigazgatóság hajlandó a kerületi 
igazgatóságot Timisoarán hagyni 

mege miékeztünk 

kereskedök 

fontos feladat a kereskedők aggmen- 

kor a kereskedelmi és iparkamara se- 
gélyeket osztott ki, látni lehetett, 

hogy nagyon sok egykori kereskedő 
él városunkban, aki a sulyos gazda- 

sági viszonyok következtében tönkre- 

ment. Ezeken segiteni a kereskedővi- 

lág feladata és azért szükséges a 

menházat megépiteni. 

ifju kereske- 

életben 

róla, vasuti vezérigazgatóság hajlandó a 
kerületi igazgatóságot Timisoarán 

' hagyni, ha annak elhelyezésére meg- 

felelő épületet kap. A vezérigazgató- 

ság hajlandó volna az épületért cseré- 

be adni azt a telket, amelyet még a há- 
2 boru előtt az igazgatóséni palota cél- 

jaira a várostól a Ferdinand-uton ka- 

7 

is haszrálatos bérházat megfelelően 
átalakitani Legközelebb a vasut kép- 
viselői ebben az ügyben beható érte- 
kezletet folytatnak Coman Augustn 
főpolgármesterrel és Oprea Ion keres- 
kedelmi és iparkamarai elnökkel. Ha 

a vasut gazgatóságot Aradna helyez- 
nék át, körülbelül háromszáz tisztvise- 
lőnek kellene oda átkültözni. Hozzá- 

tartozóikkal együtt hozzávetőlegesen 
ezerhatszáz ember hagyná el városun- 
kat. 

A kiskereskedők és a kötelező könyvve- 
zetés. Egyes pénzügyi hatóságok szigo- 
ruan követelik a kiskereskedőktől a 
könyvvezetést és a könyvek felfektetésé- 
re az utolsó határidőt január 15-ig hatá- 
rozták meg, A joggyakorlat azonban a 
pénzügyminiszteriummal ellentétben 

nem 

fővárosi itélőtábla ugyanis nemrég dön- 
tött Marmort Ferenc brasovi keres- 
kedő ügyében, akit kihágásért megbün- 
tettek. A brasov. kereskedőt még 1932- 

ben a patenta fixa egyik osztályába s0- 
rozták, tehát kiskereskedőnek tekintete 
ték. Mint kiskereskedő semmiféle köny- 
vet nem vezetett, leltárkönyvet nem vett 
fel és üzleti naplókönyvébe 1932 óta sem- 

miféle ügyletet nem könyvelt el. Az ité- 
lőtábla a kihagás: jegyzőkönyvet meg- 
semmisitette és megállapitotta, hogy a 
birság, amely azokra a kereskedőkre és 
iparosokra alkalmazandó, akik nem ve- 

zetnek kereskedelmi könyveket, nem al- 

kalmazható a forgalmi adótörvényben 
meghatározott kiskereskedőkre Kiske- 

reskedőnek tekinti pedig a törvény azo- 
kat, akik iparigazolvánnyal rendelkez- 

nek és hét munkásnal kevesebb alkalma- 

Nistor Dimitrie dr. prefektus vé- 

e nt a leghelyesebb volna 

az lgtzsatóég elhelyezésére jelenleg 

zottal dolgoznak. Megállapitotta az itélő- 

tábla azt is hogy a kiskereskedő nem 
köteles könyveket vezetni és ezért 

mentette a birsag megfizetése alól. 

23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
3.30, dollár 99.50-100, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 450-5 

a vételt, 

állapitja meg a kiskereskedőkre 
nézve a könyvvezetés kötelezettségét. A 

A bánsági gabonapiacon a buza iránys 

zata megszilárdult és a kereslet is meg- 

élénkült. A piaci árak a következők: bu- 
za 78 kilós 450, buza 79-80 kilós 455 ten- 

geri 210, zab 265, takarmányárpa 300, ta- 

vaszi árpa 330, korpa 280. muharmag 400, 
napraforgómag 410, tökmag 650, cirok- 
mag 210. kismalmi liszt a 30-70-es be- 
osztásból 780, nagymalmi liszt 800 lei 
százkilónkint. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

belgas 16.50-17, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 290-3.05, 

leva 090-1,0, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 990-10.10, svájci frank 

14-4450, dollár 160-1184, angol font 910- 

930 olasz lira 9.10-9,90, osztrák schilliug 
-33, magyar pengő 33-3450, dinar 

3.23-365, cseh korona 5.20-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 

arany font 1550-1560. 
A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező ártolyamok voltak: német már- 

ka 38.80-39.10 drachma 0.89-0.90, cseh 

korona 4.65-4.85, olasz lira 6- 6.10. 
eeep 

Mozi 

fel: 

Vasárnap, január 3 és hétfő, január 4. 
Apolló-mozi; Saran cirkusz, 
Capitol-mozi: Halálbrigád, 
Tivoli-mozi: Veronika. 

A DUX csodamozi 
müsora: 

az aranyásó 
ilmek és mozigeépek 
kapnatók a 

Cenírala DUX-ndál 
Kecsnemnéi, IL. Bulcard I. G. Duca 2 
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nor öresnel epoktzakozn 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/87.) 

Przemysi várán, azonban ez a „felszaba- 
csak pünkösdi lárályságnak számit. 
nap mulva, november 6-án ujaló napi- 

az általános helyzet megkivánja, hogy 

k visszavonuljanak.., ez okból lehetsé- 

y az ellenség ujból körülzárja Przemyslt 
k férfiak, vitézek és bátrak. kitar- 

mindhalálig. 

appal később, november 12-én pedig 
sszecsapnak a is vársziget körül a ha- 
zka folyam hullámai és ezzel megkez- 

zemy védelmének második, szomorubb 

odik visszavonulás zavarában nemcsak, 

zer és hadianyag utánpótlásról nem 

tak, de rengeteg sebesültei hagytak 
rházniban. Ezeket táplálni kellett. 

dott jelentés szerint no- 

jén már csak 40 napra való előirásos 
volt a várban, Pedig ebből tarották ma- 
ők március 22ig, azaz 142 napig. A 

éli felszerelése sem elégséges. EÉpitő- és 
yag hiányos. Gyógyszer elégtelen. Tá- 

ég lőszere majdnem semmi, pedig aki 

nál nagy szükség lesz rajta. Benzin van 

szappan, gyufa, tea kevés. 

elyek az első napoktól kelv 

étlődtek, különleges harcászati 
A csapatok a városból ieek, a sza- 

oglás után 185-20 km. utat kénysze- 

i, mielőbv a tett" szinhelyéne értek. 

Alig 

Az első idők kitöréset helye aként véres harco- 
kat eredményezek - 428 magaslat - és területi 

sikereket hoztak. December közepén a csapatok 

- nagyobbára honvédek - az erődgyürün messze 

kihatoltak és Namulowkáig, Paportenkáig elju- 
tottak. Végezetül azonban a csapatok kimerültek, 

sulyos veszteségeket szenvedtek anélkül, hogy si- 

kereiket végig kiaknázták volna, Pedig egyes cso- 

portok már elértek Sanokot és Liszkot és ezzel 

mintegy 25 kilóméternyire (!!) közelitették meg az 

osztrák-magyar csapatok kárpáti ífrontját. 

Egyre megritkuló harcok közepette jön meg 

az 1914. év karácsonya. Ekkor már lassanként 
vágni kezdték a vár lókészletét. A kitörések erő- 

sen megfogyasztották a vár élelmiszer-raktárát. 

Az oroszok már hetek óta gyakran ugraták a 
x2 

vár előőrseit. Tudták, hogy benn a várban már lo- 
vakat fogyasztanak és sürün hangzott fel az előre- 

tolt állásokból a vidám „nyihaha". A különös azon- 

ban az, hogy az oroszok maguk is küldtek ajándé- 

kokat a várbelieknek. Legtöbbször a két vonal kö- 
zötti fák ágaira tüztek ki jobbnál-joblb harapni- 

valókat és cigarettákat. Nem egy helyen még üd- 
vözlő leveleket is találtak, amelyekben nemcsak a 

legénység, de a tisztek is jókivánságokat küldtek 

az ostromlotfaknak. Igy nyilatkozott meg a fron- 

tok poklában sinylődő harcosok harcikedve. Amig 

hátul... 
XV. Benedek pápa kérdést intézett a hadvi- 

selő államokhoz, beleegyeznek-e abba, hogy Kará- 
csony napján eeyvérszünet köttessékt A cári 
kormány válasza igy szólt: 

,... az orosz kormány szive mélyén hálás a 

Szent Atyának azért a könyörületes gondolatért, 
de nem járulhat hozzá, mert először is az ortodox 
karácsony nem esik egybe a katolikus karácsony- 
nyal, azután pedig, mert amugy sem volna bizalma 
abban a kötelezetíségben, amit Németország vál- 
lalna." 

Azonban az ünnepek is elmulnak, változás 
uincsen, Az élelem fogy, ruha nincs, fa volna, de 
a lovak tul gyéneék : teherherdáshez Gzuta nin 

csen, golyóhüvelyekből gyártott öngyujtók pótol- 

ják. A cipőtalpak már nagyobbára fából vannak. 
Szappan is kifogyott, gyártanak lófaggyuból A 
ló volt a przemyelbeliek fókája. Mindent ebből 
csináltak, ennek szánmazékaival pótoltak, Még 
glycerint is csináltak a lovak zsirjából. 

Februárban már kétségbeejtő a helyzet. Az 
adagokat ismét redukálják. Egy napi táplálék: 50 
gram cvibak és 90 gram főzelék(1). Ha léhust ad- 

nak, akkor vagy nincs cvibak vagy csak 60 gram 
főzelék. A lovak kidőlmek, maguk a katonák huz- 

zák helyenként a kocsikat. A macskákat, kutyákat 
fogdossák és eszik. A szemétdombokon bakák ka 

pargálnak ennivaló után. Február 17-én már csak 
a tiszti lovak vannak életben. 

„Valaki egy nagy csonthoz jut, Lerágja, el- 

dobja. Óvatosan felveszi egy másik baka, szopo- 
gatja, eldobja. Jön egy harmadik... hátha ma 

radt még rajta valami,.." (Lévai: Éhség, árulás, 

Przemysl.) 

A várban szerteszét mindenütt élő csontvá- 
zak vánszorognak. Az őrhelyeken egymásután hal 
nak meg az emberek. De ezzel a halálrasoványo 

dott, kimerült haddal még verekedni is kell. Tá 

madásokat visszaverni. Sőt!! Kötörni! Véresebb 

nél-véresebb rohamok, hullahalmokat maguk mö 
gött hagyó próbálkozások. 

Azuván eljön az utolsó hónap. 1915 március. 
Részletek Lévai már idézett könyvéből: 

„... a bakákat eldobott lóbelek mellől ü 

el, de visszamennek és kikaparják azokat. Az 
mondják, ha nem találjuk jórak, adjunk nekik 

mást, jobban... a legénység hetenként nem kapj 
meg a negyed komiszkenyeret sem, henen he 
egy tábla kétszersültet kap. 

„Két betegápoló katona hordágyo 
lt etáas elne pilh 



Rácdiió 
VASARNAP, JANUÁR 3: 

BUCURESTII. 

11.30: Harangszó. Egyházi beszéd. 

11.50: Egyházi dal lemazem. Utána 

gyházi felolvasás 

Karének. 

1240: Hirek. 12.50: Dinicuszenekar. 

16: Tánelemezek. 

20.40: A nemzet órája. 

21: Kardalok. 
21.85. Salianu: Az első csók, hang- 

játék. 
22.30: Hirek 

22.55: Részletek a következő ope- 
rettekből: Operabál, nyitány. Szép 
Heléna, Rese Marie, Szép a világ Ta- 

vasz a bécsi erdőben. 
nxreza rza 

Egyes szó ára 8 lei. vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáns 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Mit hoz az uj esztendőt 

Ha tudni akarja, keressen fel személyez 
sen, vagy küldje be születési adatait. 
Mellékeljen 30 leit bélyegben és felbé- 
lyegzett válaszboritékot, Schb, Madame 
Irina IV, Str, I. C. Eratianu 15. Tivoli- 

mozi oldalon. (4950) 

I Állást keres 
Kováecsgépész 

gazdaságban hossza bizonyitványokkal 
állást keres. Cim a kiadóban, (4967) 

Mindenesnek 

középkoru nő kisebb család- 
urhoz, Str. Bul. 

(4969) 

ajaánlkozik 
hoz vagy egyedülálló 

Carol 63. 

Modern akas 

uj házban, 2 nagy utcai és kisebb udvari 

szobával, emailfürdő berendezés, konyha 

és éléskamra kiadó, Érdeklődni I Piata 

Crucii 2, (4955) 

Kiadó 

2.szobás lakás mellékhelyisézekkel, I. 

Str. Merecy 4. (4971) 

2-szobás lakás 

mellékhelyiségekkel, kiadó, I, Str. Mere 

ey 4 (4972) 

2-szobás 

kerti lakás mellékhelyiségekkel, kiadó. 

(4978) I lea dandarmilor 24. 

Adas-vétel 

aziási ház 

4 utcai 3 udvari szoba és kis lakás pince 

kerttel, tehermentes eladó. Bohn HI, 

Mart. Popescu 2. Timisoara, Begaszana- 

tóriummal szemben. (4959) 

Eladó 

sarokfüszerüzlet állandó nagy vevőkör- 

1eg. Cim IL, Sr. Cogalniceanu 9. (4970) 

Családi ház 

kerestetik 180.060 lei készpénz és havi 3- 

4 ezer lei garantált részletfizetésre Le- 

veleket Jövő" jeligére a kiadóba kérek. 
(4975) 

7 

dcsa 
a Del mriapban 

BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Re: 

formátus istentisztelet. 12: Egyházi 

ének és szentbeszéd. 18.30: Az Opera- 

ház tagjaiból alakult zenekar. 14.45: 

Hanglemezek. 16.50: A rádló szalomze- 

nekara. 18.20: Zongora. 19: „Szeren- 

csés, boldog uj esztendőt az egész vi- 

lágnak." Az európai rádiótársaságok 

közös adása. 20: Cigányzene. 11.10: 

Operettelőadás közvetitése a szegedi 
Városi Szinházból: „Marika hadna- 

gya" Az I. felvonás után hirek, Ci- 
gányzene Szegedről. 

BECS. 12.45: Szimfónikuus hang- 
verseny. 18.55: Szórakoztató zene, 
18.40: Rádiózenekar. 19: Boldog ujévet 
az egész világnak. 19.20: Hangverseny. 

20.10. Kabaré. 21.15: Bohózat dalok- 

kal. 23.30: Dal- és áriaest. 

BELGRAD. 7.30: Reggeli müsor. 

Aadra Oradeáig sz, v. (Budapestre 

10.30: Istentisztelet. 12: Lemezek. 14: 

Fádiózenekan 18: Népdalok. 18.30. 
Tánclemez, 19.: Boldog ujévet az egész 
világrak, 19.30: Rádiózenekar. 23.20: 

Vendéglői zene, 
RÓMA, 18: Szinmű. 19.45: Vegyes 

zene. 21.40: Szimfónikus hangverseny. 
23.20 Karének. 23.45: Tánczene 

HÉTFŐ, JANUÁR é: 
i BUCURESTII, 

6.30: Reggeli müsor. 
13: Hirek. Lemezek. 
15: Hirek Utána: Felolvasás, 
18.15. Szóraikoztató lemezek. 
19: ldőszerü anyag. 
19.10: Szórakoztató zene. 
20: Felolvasás. 
20.20: Strauss János: 

Hangverseny. 
2205: Könyvek. 
22.10: NieulescusBasu énekes elő- 

adása. 
22.45; 

rek. 

Déli rózsák 

Vendéglői zene. Utána: hi- 

éli menetrend. 
rvényes 1936 okitóber hó 4-től 

Vonatok indulása: Timisoara-Domnita 

Elena-állomásról 

Bucurestibe gyorsvoat 7.45 
Bucurestibe rapidvonat 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 18.30 
Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 18.40 
Jimboliára személyvonat 18.85 
Jimboliára Szimplon ] 19.28 
Buziasra motorvonat 5.55 
Buziasra motorvonat 18.25 
Buziasra motorvonat 18.30 

Örucenire motorvonat 8.22 
Crucenire motorvonat 18.45 
Crucenire személyvonat 18.02 
Resitára személyvonat (Versecre 
és Oravitára) 

Resitára motorvonat (Oravitára) 
Resitára motorvonat 
Resitára személyvonat (Oravitára 
és Versecre) 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 
Stamorára motorvonat 5.32 

1.18 
1427 

Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személyvonat 18.56 
Stamorára motorvonat 16.32 

Versecre személyvonat 7.57 
Versecre személyvonai 19.33 

Aradra Oradeáig motorvonat 0.41 
a Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 
radra motorvonat 10.25 

gyorsvonat) 
Aradra motorvonat 
Aradra motorvonat (Eudapestre sze- 
mélyvonat) 

Aradra Oradeáig személyvonat 
Aradra motorvonat 
Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

1229 
14.30 

16.12 
19.22 
21.59 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 18.35 
Valcanira személyvonat 17.20 
Cenadra motorvonat 8.98 
Cenadra motorvonat 14,00 
Cenadra személyvonat 18.04 
Banlocra motorvonat 15.09 
Rischiára motorvonat 430 
Radnára motorvonat 6d5 
Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 183.10 
Radnára motorvonat 18.30 

hirek. 14.40 Cllogó karácsony. 
rácsonyi 
18.30: Hanglemezek. 19.45: Palló 

A dr. 
harmóniai 
Szünetben: hirek. Utána: Heinema 
Ede jazz-zenekara. 24: Hirek nén 
nyelven. 24.05: Cigányzene. 

BECS. 13.20: Lemezek. 
met operák lemezei. lő: 
lemezek. 21: Hangverseny. K 
tés Linzből. 23.50: Divatos nem: 
zi dalok. 24.30: Hirek. 

BELGRÁD. 
18: Rádiózenekar. 
18.40: Rádiózenekar. 
Nemzeti Szinházból. 

RÓMA. 18.15: Vegyes zene. 19. 
hirek 
21.40: Ének- s zrekt verseny. 
Cetra-zenekar. 2 

legelcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

Beszkárt-zenekar. 

népénekek. 15.40.: n 

magyar nótákat énekel. 21: 
Társaság hangver 

7.30. Reggeli müs 
14.10: Népda 

21: Operett 

idegen nyelveken, Leme 

. 40: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz I 

ker. Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata L C. Bratianu 4 
ILker.: Kardos-trafik, Piat. 
Traian és Str, Mercur sarok 
IV. ker.: Mareh- trafik, Piat. 
Küttl. A hirdetési aij min 
den esetben előre fizetendő 

Jövőnkbe vetett hit es Irántatok ér 
szilárd szeretet birjon rá benneteket 
ottani üzlet teljes 
helyzet és állapot további fentartása 

tos pusztulása mindnyájunknak!! Az 
tant levegő mérgező", - mig itt 

enezavát mig nem késől!! A Ti üg 

tekkel vagyunk szüntelenül telel Váru 

türelmetlenül. 

1005 

n 

10.000-től L000.000 leiig kapható 1-80 
törlesztésre, 
IfAk helyen és konvertált adósság kif 
tésére iss Bővebbet „Belgiana" A. G. 
misoara 7, Str, Eminescu 6. 

levelezés 

Géza 

likvidálására! 

EÉrezzétek meg az idő hivó 

Csókolunk változatlan 

Kü iö 

Olesó kölcsön 

niéle 

nyugdijkönyvre. váltó 

tcöődések, pieytvenyei b. kifo 

forditását, illetve leirását román, 
német, francia, angol, olasz, szerb, 

Vonatok érkezése: Timisoara-Domnita 
Elena-állomásra 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 

Bucurestiből gyorsvonat 7.28 

Bucurestiből rapidv. 19.17 

furnu Severinről személyvonat 18.00 

Caransebesről motorvonat 6.50 

Caransebesről személyvonat 9.57 

Caransebesről motorvonat 18.23 

Lugojról motorvonat 1959 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról személyvonat 1735 

Jimboliáról személyvonat 2L45 

Buziásról motorvonat 7.52 

Buziásról motorvonat 15.57 

Buzlásról motorvonat 21.57 

Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 12.25 

Cruceniről motorvonat 17.25 

Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Báziásról) 7A7 

Resitáról motorvonat 1141 

Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 

Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 2123 

Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 

Stamoráról motorvonat 8.42 

Versecről személyvonat 
12.06 

Stamoráról motorvonat 14.20 

Stamoráról motorvonat 
1911 

Báziásról személyvonat 111 

Versecről személyvonai 
21.23 

Aradról motorvonat 
1.13 

Aradról Oradea felől személyvonat 7.38 

Aradról motorvonat 
9.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 

Aradról Oradea lelől személyvonat 
18.20 

Aradról motorvonat 
1537 

Aradról Oradea felől sz. v. (Buda- ; 

pestről gyorsvonat) 17.19 

Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 

Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.48 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 
7.53 

Valcaniról motorvonat 
18.00 

Valcaniról motorvonat 
19.55 

Cenadról személyvonat 
7.40 

Cenadról motorvonat 
12.42 

Cenadról motorvonat 
19.38 

Banlocra motorvonat 
1508 

Rischiáról motorvonat 
5.55 

Radnáról motorvonat 
08 

Radnáról motorvonat 
Ee. 

Radnáról motorvonat 
z 

Radnáról moetorvonat 
19.58 

Használjon HULKA téle liliona- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag s 

Városi gvögyszertárban 
a Fek sasnez 1. Plata I. . Bratlans 

yemetű a osdepyosds kartosgazépési Tizizoaza L Piata Tepe Vodaz 


